

2020年度居民医保缴费标准确定

一档每人每年240元，二档每人每年350元

□ 本报记者 姜斌

9月3日，泰安市医疗保障局召开新闻发布会，对泰安市居民医保政策调整情况进行解读。今年，泰安市委、市政府将城乡居民基本医疗保险提升工程列为2019年为民生实事的十件实事之一。为推进这项为民办实事落地见效，落实好各项目标任务，保障好城乡居民的基本医疗需求，近日，根据国家和省有关政策，泰安市对居民医保大病保险待遇水平及基本医疗保险缴费水平等相关政策进行了调整。

提高大病保险保障水平

2019年泰安市居民大病保险按人均81元筹资，所需资金从统筹基金中划拨，个人不另外缴费。在不增加参保居民个人负担的前提下，进一步提高居民大病保险保障水平。各县市区于2019年8月底前协商调整大病保险承办委托合同，并按最新的大病筹资标准完成拨付工

作。

居民大病保险起付标准由12000元降至10000元，同时提高大病保险补偿比例，调整前报销比例为：个人负担合规医疗费用起付标准(含)以上、10万元以下的部分报销比例为50%，10万元(含)以上、20万元以下部分报销比例为60%，20万元(含)以上、30万元以下的部分报销比例为70%，30万元(含)以上部分报销比例为75%。新调整为：个人负担合规医疗费用起付标准(含)以上、10万元以下的部分报销比例为60%，10万元(含)以上、20万元以下部分报销比例为65%，20万元(含)以上、30万元(含)以上部分报销比例为70%，30万元(含)以上部分报销比例为75%。一个医疗年度内，居民大病保险每人最高给予40万元的补偿。

提高贫困人口大病保险待遇

对建档立卡贫困人口、低保对象、特困人

员、重度残疾人等贫困人口，实行居民大病保险倾斜政策，其居民大病保险起付标准由6000元降低至5000元，相应提高各档报销比例。

原报销比例为：个人负担合规医疗费用起付标准(含)以上、10万元以下部分报销比例为55%，10万元(含)以上、20万元以下的部分报销比例为65%，20万元(含)以上、30万元以下的部分报销比例为75%，30万元(含)以上、30万元以下部分报销比例为80%。新调整为：个人负担合规医疗费用起付标准(含)以上、10万元以下部分报销比例为65%，10万元(含)以上、30万元以下部分报销比例为75%，30万元(含)以上部分报销比例为85%。比普通居民每个档高出5-10个百分点。原最高支付限额为50万元，调整为取消最高支付限额，上不封顶，进一步减轻贫困人口大病医疗负担。

明确居民医保缴费标准

根据国家、省要求，对泰安市居民医保个人缴费标准进行适当调整。2020年度泰安市居民基本医疗保险个人缴费标准仍设定两个档次：一档缴费标准为每人每年240元，二档缴费标准为每人每年350元。未成年人、在校学生按照一档标准缴费，享受二档缴费的医保待遇。

加大全民参保计划推进力度，巩固城乡居民医保覆盖面，做到应保尽保。利用好城乡居民医保年度筹资新增资金，确保基本医保待遇保障到位。切实肩负起医疗保障扶贫重大政治任务，组织再动员再部署，狠抓政策落地见效，努力实现“六个确保”，即：确保四类贫困人口参保全覆盖；确保制定的医保扶贫政策能够有效防止人民群众因病致贫返贫；确保医保扶贫政策落实到每一个人身上；确保报销和医疗救助及时兑现；确保贫困人口基本医保、大病保险、医疗救助“一站式服务、一窗口办理、一单制结算”；确保脱贫不脱政策、不脱责任，防止因病致贫返贫的反复性。

“金融知识普及月”活动启动

□ 记者 曹儒峰 报道

本报泰安讯 9月1日，以“金融知识普及月”为主题的2019泰安市“金融联合宣传教育活动”启动。此次活动旨在推动金融知识普及工作有效覆盖到金融消费者、投资者和广大网民，不断提升金融消费者的金融素养，不断增强金融消费者的风险防范意识、责任意识和诚信意识。

据了解，此次活动将贯穿9月，宣传主题包括面向金融消费者、投资者和广大网民，宣传基础金融知识和风险防范技能，提升其金融素养和风险责任意识，免受违法违规金融活动侵害；引导消费者和投资者理性选择，正确使用金融产品和服务，自觉抵制网上金融谣言和金融诈骗，共建清朗网络空间，让金融的发展更好地满足人民日益增长的美好生活需要。

据悉，此次活动内容主要涵盖六个方面，包括普及金融基础知识，弘扬金融正能量；开展保险知识普及教育，倡导诚信保险理念；开展私募基金专项教育活动，引导投资者理性投资；防范非法金融活动，及时进行风险提示；数字化开展金融教育，提升普及活动有效性；争做金融好网民，维护清朗网络空间。

新泰市上好“开学季”交通安全第一课

□ 记者 刘培俊 通讯员 周惠娟 报道

本报新泰讯 为切实做好新学期校园及周边道路交通安全管理工作，新泰市交警大队民警走进校园，上好“开学季”交通安全第一课，进一步提高广大学生的交通安全意识和自我保护能力，确保学生上下学期间道路交通安全。

9月2日上午，新泰市交警大队在第一实验小学、平阳小学设立交通安全宣传站，针对学生出行的特点，在校园醒目位置悬挂宣传条幅，摆放宣传展板、张贴“开学第一季”宣传挂图，发放宣传资料，签订《文明出行承诺书》，为师生上好新学期第一节安全课。

活动中，民警用通俗易懂的语言讲述了牢固树立安全意识和遵守交通规则的重要性，提醒家长为孩子选择安全合法车辆，自觉抵制面包车超员、非法营运等违法行为，为全体师生及家长献上了一堂生动的交通安全教育课。交警一中队还派警力加强“护学岗”，为学生上下学筑牢安全防线。活动当日，共发放交通安全宣传资料1000份，接受交通安全宣传教育人数超过2000。

肥城打造特巡警“铁军利剑”

□ 记者 姜言明 刘涛

通讯员 刘洋 报道

本报肥城讯 前不久，全国公安特警队建设现场会在山东召开，来自全国各地的特巡警代表齐聚肥城，现场观摩肥城特巡警大队训练场馆建设、信息化调度指挥、实战战术训练，并给予高度评价。近年来，肥城市公安局围绕“定位特、力量专、装备精、战力强”的发展目标，以“五强五力”为主线，大力加强特警队建设，打造了一支“能挑最重担子、敢啃最硬骨头”的“铁军利剑”警队，走在全国前列。

强保障，提实力。建成启用现代化、高标准特巡警训练基地，挑选30名年富力强的精干民警，面向社会择优招录120名队员，组建了一支150人的正规化特巡警队伍。实行实战化警力编成，内设反恐处突队、巡逻防控队、“泰山鹰”警航队、警犬防暴队等。建立武器装备管理中心，配备1200件必配装备，列装防暴头盔等尖端装备和“非接触性、非杀伤性”武器警械。

强科技，提能力。建立起信息化立体化治安防控体系，部署了多种智能感知系统，通过前端与后台大数据中心的支撑互动、融合共享，实现了精准化布防、智能化查控和“点对点”“可视化”指挥调度，做到发现在早、控制在先、处置在小。

强训练，提能力。一切围绕实战，一切为了打赢，制定警情处置、搜排爆等7大类20项实景训练大纲，科学组训、精心施训。高强度开展反恐处突、实弹射击、实战对抗等战术训练。围绕应对处置有组织的聚集性突发事件，定期开展桌面推演、拉动演练，练指挥、练战术、练协同，锤炼一招制敌、平息事态、战之必胜的过硬本领。

强机制，提活力。屯警街面、动中备勤，将城区和城郊接合部划分为四大巡区，组建6个街面武装巡逻“作战单元”，每日24小时、4台车辆、12名队员不间断开展重点巡逻，与派出所、交警大队和机关巡逻组紧密配合，形成覆盖严密的巡逻体系。

强担当，提效力。聚焦“反暴恐、护稳定、压发案”的目标，坚持“非接触性、非杀伤性武器处置”优先原则，始终以磅礴之力尽锐冲锋，冲锋在前，成为维稳处突、反恐防暴、打击犯罪、服务群众的中流砥柱。全市刑事、治安案件连年下降，社会治安大局持续稳定，刑事警情每天保持在3起左右的低位，群众安全感满意度连年位居全省县级公安机关前列。

泰安公交公司邀请家属慰问一线司机

□ 记者 刘涛 通讯员 张云 高秋燕 报道

本报泰安讯 8月22日一早，泰安市公交公司组织两届“十佳文明家庭”的公交驾驶员家属20余人，参观公交场站，进公交车厢，并为驾驶员送上精心准备的保温杯。

“通过一个多小时的参观，让我感到作为一名公交驾驶员的辛苦。今后我一定要多一分支持与理解，永远做他最坚强的后盾，服务市民游客安全出行。”驾驶员杨超家属李元洁说。

党建激发教育系统内生动力

□ 本报记者 曹儒峰

本报通讯员 景婧 李传勇

迎新活动、党员志愿服务、诗歌朗诵会、党建示范点创建……九月，花海依依、微风初袭，泰安的校园煞是热闹。

伴随着开学季的到来，泰安市教育系统以“支部建设年”为抓手，加强党员干部队伍建设，提升基层党组织的组织力，教育引导广大党员干部和教师勇做新时代泰山“挑山工”，坚持党员领航，推动党建工作与业务工作深度融合的大幕，顺势拉开。

发挥党员先锋模范带头作用

近日，泰山学院附属中学第一党支部11名党员位于下港镇的泰安十六中学，开展“携手新征程，建功新时代，党员领航送教下乡”主题党日活动。

活动现场，泰山学院附属中学教师孙明霞围绕“专业成长、课程融合”作专业报告。“自始至终沉浸在报告设计的情境中，接受了一次灵魂的洗礼，在聆听报告的同时也反思自我成长的历程，修正今后自我发展轨迹。”泰安十六中学教师刘梦说。

泰安市教育系统全面加强党的建设，履行全面从严治党主体责任。坚持做到在教育系统内哪里有学校、哪里就有党员、哪里就有党组织、哪里就有党组织和党员作用的充分发挥；做到了不留盲区、不留死角，确保党员、党的组织和党的工作在所有学校全面覆盖。

加强过硬党支部建设，实施“党员领航行动”，努力做到“一个支部一个堡垒、一个小组一个阵地、一名党员一面旗帜”。开展党员教师“亮身份、亮承诺、亮本领”活动，带动全体教师“比作风、比创新、比业绩”。突出做好“党建+教育改革”，让党员教师在教育教学改革中冲锋在前、引领示范，加快破解教育发展难题，构建具有办学特色、满足学生多样化选择需求的课程体系，凝聚各方面共识、合力和智慧，确保教育改革循序渐进、纵深推进。

创新活动形式让党建工作动起来。泰安市教育系统开拓思路，大胆创新，通过丰富活动内容、创新表现形式等方法，以主题党日活动为突破口，推动各学校以党建工作为引领，以提高教师业务、培养一专多能教师为方向，从不同层面挖掘、展示各学校及学校党员教师的潜能、特色、亮点，展现党员教师服务学生、

奉献教育的高尚情操。

党员教师领跑在教改最前沿

在泰安的中小校园，每一名党员都是一面旗帜、都是一个“先锋岗”。

泰安一中教师许兴堂，既承担着繁重的教学任务，又担任新校区管委会副主任兼年级管理委员会主任委员，还承担着教研任务。虽然身兼数职、工作繁重，但他时刻以共产党员的身份严格要求自己。除了外出开会、学习外，工作时间几乎都“泡”在了课堂上。一年的时间，他写下了厚厚的5大本听课笔记。

多年来，他所带的班，成绩在全市同类班级中遥遥领先。许兴堂先后荣获“泰安市优秀教师”、“泰山功勋教师”、新时代泰山“挑山工”先进个人等荣誉称号。

“以校为家，校兴我荣，校衰我耻。作为一名党员，就要求我有着强烈的责任心和敬业精神，为人师表，为人师表。”许兴堂说。

泰安市教育局深入开展“七赛七比”，把教育系统“党员领航行动”作为抓基层党建突破口，量化承诺服务事项，完善目标考核体

系，发挥党员示范带动作用。

引导2.2万名党员教师发挥先锋模范作用。各校建立了党员“亮身份、作承诺”长效机制，列出承诺清单，并分层次设立党员示范岗、党员责任区：一线教师争创“教学先锋岗”，班主任、指导教师争创“育人先锋岗”，行政人员争创“服务先锋岗”，学校中层以上干部争创“管理先锋岗”。同时，实施党员名师计划，挂牌成立名师工作室，鼓励他们在教育教学中带头领跑。

以“家校共育、健康成长”为主题，持续开展“万名教师访万家、机关干部去家访”活动，去年以来，党员干部和教师带头，带动入户家访家庭37.6万个。

组织优秀党员教师开展送课送教、社区共建、文明交通等志愿服务1100余次，助推全国文明城市创建。今年上半年，泰安市教育局在全国文明城市创建市级测评中获满分，列市直部门A类第一名。

破解党建、业务“两张皮”

抓学校党建，重在破解党建、业务“两张



新生开展消防演练

□ 刘涛 游文迪 王锦波 报道

为进一步提高航校消防安全，全面普及消防安全知识，提高师生消防安全意识和自救能力，8月29日，泰安消防走进泰安一中新校区开展消防安全“进校园”活动。

首先，学校新生按照确定的疏散路线进行了模拟逃生演练。当警报响起，1200名学生在疏散引导员的引导下，用湿纸巾捂住口鼻，沉着冷静地以最快速度、最好秩序从宿舍奔向指定安全地带。同时，云梯消防车到场，举升后对四楼的被困人员进行施救，整个演练过程快速、安全、有序，圆满完成紧急逃生疏散演练任务。

随后，泰安消防指战员给全体师生展示了纵深灭火救人操、枪炮协同进攻操、消防摩托车快速灭火操、消防机器人灭火操四个演示课目。

“有一线希望，就尽百分百努力”，山东省优秀医师韩承河——

冲在救危扶伤最前沿

□ 本报记者 姜斌

本报通讯员 和树芸

8月19日，在山东省医师协会、山东省医学学会联合举办的“中国医师节”庆祝大会上，山东第一医科大学附属第二附属医院重症医学科主任韩承河教授获评2019年度“山东省优秀医师”。

领头创建现代化综合ICU

韩承河1988年毕业于泰山医学院医疗系，毕业后留校任教，1996年开始负责组建泰山医学院附属医院(现山东第一医科大学附属第二附属医院)重症医学科(ICU)专业，是省内较早开展此项工作的专家之一。他带领最初的名医护人员，经过二十多年的努力，使该院ICU无论规模、仪器设备、规范化建设，还是在人才梯队、人员素质、技术水平等方面都达到省内一流水平。

(MODS、MOF/MSOF)等救治方面取得了成功的经验和良好的效果，成功挽救了许多危重病人。同时也为一些重大、疑难、复杂手术的开展和术后监护提供了坚实保障，使一些复杂手术如器官移植、心脏外科、颅脑和胸部的大手术陆续成功开展。

突发事件救治勇挑重担

2003年“非典”暴发期间，韩承河受卫生部指派参加山东省支援河北抗击非典国家医疗队，和其他6名专家一起义无反顾地冲向了抗击“非典”第一线。在河北省保定市SARS中心，他不顾随时被感染的危险，成功救治了14例重症SARS病人。考虑到当地急救人员对呼吸机、监护仪的不熟悉和急救技术基础和技能比较薄弱的情况，他不顾抢救病人的疲劳，连续熬了几个晚上编写了《SARS病人常用急救技术》《机械通气的原理和临床应用》，义务为当地医护人员进行培训。由于他出色的急救医术和讲课能力，受到当地医院和卫生局领导的好评，受到了河北省政府和山东省政府

领导的接见和表彰。

2008年5月12日，汶川大地震发生后，韩承河第一时间就向医院递交了请战书。5月17日，他接到通知，来不及和家人告别，就踏上了去四川灾区的征程。到达四川眉山第二天一大早，韩承河穿上迷彩服，戴上隔离衣、听诊器、口罩、帽子，冒着余震危险，立即投身到艰苦卓绝的工作中。在当地医院ICU，他充分发挥长期积累的抢救急危重症病人的经验和技能，和医护人员一起先后对8例危重病人和几十例骨折病人进行救治，取得了无一例死亡、无一例发生严重并发症的救治效果。他每天都详细地巡视病人，亲自对病人进行一些治疗和护理。一些原本由住院医师干的活，包括伤口换药、吸痰、静脉穿刺、推病人去做CT等，他都一丝不苟地完成。他说：“在这里我们既是专家又是实习医生，既是大夫又是护士，就是让我们干清洁工作我们也乐意。”

韩承河主动要求进了又累又苦又危险的救护小分队，跟救护车去机场接伤员。不管刮风下雨还是烈日炎炎，他都坚持在飞机场等候从重灾区转运来的伤员。

厚德精诚诠释医学之暖

“在ICU，生死逆转有时只是瞬间之事。面对危重病人，我们要敢于担当、精益求精，不惧疑难危重，只要病人有一线希望，我们就尽百分百努力。”韩承河说。正是凭着精湛的救治技术和“永远向疑难和危重挑战”的ICU精神，韩承河带领医护团队一次次诠释了医学之暖。

2015年5月，正准备专升本考试的泰安学生万双霞，突然被诊断出“重症脊髓炎”。很快，她就出现严重的呼吸肌麻痹，颈部以下全部失去知觉和运动能力，一次次发生呼吸衰竭，被送进ICU，韩承河主任带领团队一次次把她从死亡线上抢救回来。两个月过去了，万双霞的病情始终不见好转，高昂的医药费，让这个普通的农民之家想到了放弃。韩承河从家里拿来一万块钱，交到双霞妈妈的手中，帮助她们度过那段最为黑暗的日子。如今，万双霞虽然颈部以下没有知觉，但双手活动自如，可以自己驾驶轮椅，并且克服困难，完成了大学课程，取得毕业证书。